



## 主笔记

## 对火锅的爱是不是真爱

□记者 崔烨

降温了，闺蜜们呼朋引伴吃火锅，其乐融融，几乎没有谁不爱的。的确，我们爱吃麻辣火锅，爱追剧，爱大牌包包。这种无须劳力和劳心的享乐，当然很惬意。不过，这种“爱”的含义过于笼统，容易误解。

深层次的“爱”往往是不容易的爱，比如长跑，需要毅力和体力；爱写文章，需要整日苦思冥想；爱一个人，需要点滴入心，甚至危难时刻生死与共。正因为有了难度，爱的乐趣也就有了相应的深度和强度。比如情侣之间的牵挂和悸动，自然非一顿火锅可比。

最近网上一则新闻《快递小哥将获百万购房补贴》走红，快递小哥李庆恒被评为杭州市D类高层次人才，如何在5年炼成“高层次人才”？比赛前有严格的训练，李庆恒将全国各地的邮编、城市号码、航空代码等快递分拣相关知识背得滚瓜烂熟。要从数百件物品里一眼挑出违禁物品；用最少的物料把4只高脚杯包装起来，评审员将它从1.6米高的地方摔3次，看看能不能保证不摔碎；还要考核会不会使用智能箱……

不知道别人怎样，我一直有种奇怪的感受，那就是：当我很快乐的时候，我会看不清自己；而当我不快乐的时候，我才离自己最近。那些改变人生的决定，奋不顾身的前行，大多是在我们不那么欢乐的时候完成的。

拿今年年初疫情期间宅家办公来说，是家里太安逸了，安逸到为它配杯咖啡、配份水果、配点音乐，再配一身家居服……而当待在一个不属于自己私有的安静空间里，那种不能为所欲为的环境压力，那种不那么快乐的约束感，会让我更高效地工作。

真爱是反反复复长长久久的重复和探索——日本老牌综艺《松子所不知道的世界》没有流量明星加持，制作费也不高，却慢悠悠播了七年：一位老奶奶是蟹腿料理达人，她在60岁那年，无意中在超市发现了特别好吃的蟹腿，分门别类，并研发了各种美味的蟹腿小吃，两年时间做了500道蟹腿料理，成为INS上爆火的蟹腿网红；痴迷包袱布的39岁男子，发明了包袱布的100种用法并致力于推广到日本各地，其中怎么把包袱布改成泳衣，就花了7年时间研究和设计；还有一个家里养了4000只蚊子的少年，因为妹妹是招蚊体质，于是开始研究蚊子为什么叮人，他花了4年时间观察蚊子的习性，终于得出结论：腿部细菌多的人容易招蚊子。这个发现让他得到了各种专业奖项，并被美国哥伦比亚大学的脑科学系录取……看完觉得很治愈：平凡的达人们啊，都是平凡生活的勇士！

一个小小的兴趣，却意外展开一段段美妙人生。但却离不开日复一日的坚持，甚至是枯燥无味的重复。所以说爱之前，先自问下：是否只是一场对待一顿火锅的爱？

  
eyjlc@163.com



如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系到我们。

# 险种扩至“28种重疾+3种轻疾” 重疾险新定义正式官宣

□记者 崔烨

11月5日，中国保险行业协会与中国医师协会发布《重大疾病保险的疾病定义使用规范（2020年修订版）》。中国银保监会发布了《关于使用有关事项的通知》。据重疾发生率表项目统计数据显示，仅2007年至2018年这11年来，重大疾病保险已为消费者提供了超过3000款产品，累计承保近2亿人次，累计赔付约180万人次，赔付金额超过1000亿元。

## 首次引入轻度疾病定义

目前重疾险在健康险业务总保费中占比近60%。因此，此次重大疾病保险疾病定义使用规范的发布备受关注。在新规范中，首次引入轻度疾病定义。恶性肿瘤、急性心肌梗死、脑中风后遗症3种核心疾病，按照严重程度分为重度疾病和轻度疾病两级。

与此同时，《新规范》在原有25种重疾定义范围的基础上，新增了严重慢性呼吸功能衰竭、严重克罗恩病、严重溃疡性结肠炎3种重度疾病，完善扩展为28种重度疾病；同时，对恶性肿瘤、急性心肌梗死、脑中风后遗症3种核心重疾病种进行科学分级，新增了对应的3种轻度疾病的定义，扩展了保障范围。

另外，《新规范》还根据最新医学进展，扩展对重大器官移植术、冠状动脉搭桥术、心脏瓣膜手术、主动脉手术等8种疾病的保障范围，完善优化了严重慢性肾衰竭等7种疾病定义。“将部分过去属于重症疾病，但目前诊疗费用较低、预后良好的疾病明确为轻症



疾病，使赔付标准更加科学合理。”中国保险行业协会相关负责人表示，《新规范》尽可能采用可以量化的客观标准或公认标准、减少主观判断，使重大疾病的认定更清晰、透明，规范市场行为。

## 甲状腺癌将以程度分级

此次修订没有剔除甲状腺癌，而是根据疾病严重程度进行了分级，并按照轻重程度进行分级赔付。在旧规范中属于除外责任不予赔付的部分早期恶性肿瘤，本次也是依据上述分级原则，纳入了新规范“恶性肿瘤——轻度”，如包括黑色素瘤以外的未发生淋巴结和远处转移的皮肤恶性肿瘤、TNM分期为T1N0M0的前列腺癌等疾病。从这一角度来说，对消费者的保障更加全面了。

根据疾病的严重程度、诊疗费用支出和预后的不同，三种轻度疾病保险金额比例上

限确定为30%。保险公司在重疾险产品中新增新规范外的轻度疾病，相应的保险金额由保险公司自行合理设定。

## 原位癌未纳入但可保障

在旧规范中，恶性肿瘤并不包含原位癌。本次修订在参考世界卫生组织《疾病和有关健康问题的国际统计分类》的基础上，引入了世界卫生组织《国际疾病分类肿瘤学专辑》第三版（ICD-0-3）的肿瘤形态学标准，还研究并参考了英国、加拿大、新加坡等国家的经验（均对原位癌作了除外），因此本次修订暂不纳入原位癌。但是，各保险公司可在新规范规定病种的基础上，在重大疾病保险产品中增加原位癌保障责任，以满足消费者多元化的保险保障需求。

## 重疾险投保小贴士

- 重疾险产品都有一定的等待期，如果身体健康，早一点投保更有保障，不一定等新产品上市。

- 部分保险公司和中介机构会在保险产品过渡期间炒作“停售”“剔除XX条款”等内容。消费者要擦亮眼睛，根据自身健康状况理性选择产品。

- 重疾险产品通常有消费型（不出险保费不退）和返还型（到一定年龄或身故时不出险保费退还）两种类型。同等保额和缴费期限情况下，消费型重疾险保费较低，返还型重疾险保费较高。消费者可根据财务状况灵活选择。

## 快资讯

## 平安集团 多形式扶贫

文 石佳盈

11月12日，第三届中国普惠金融创新发展峰会在北京举行。峰会上发布了《中国普惠金融创新报告（2020）》《中国普惠金融实践案例集锦（2020）》，并揭晓“中国普惠金融典型案例（2020）”名单，平安养老保险、平安普惠入选“中国普惠金融助力脱贫攻坚典型案例”。

产业扶贫方面，平安组织旗下多个专业公司紧密协作，打造了综合金融扶贫闭环。截至2020年6月底，以扶贫保、发债、贷款等多种形式，发放扶贫资金227.84亿元，项目已在全国18省61个县市落地，直接带动建档立卡贫困户47036人，人均增收2500元，项目惠及贫困人口73余万；通过消费扶贫，完成扶贫产品销售2.36亿元。

## 中国太保 支教进凉山

文 石佳盈

11月8—13日，中国太保的志愿者再次来到四川凉山州，在南山傈僳族乡希望小学开展了“责任照亮未来”支教活动。“我和亚运有个约定”主题班会、小小运动会以及体育、美术、音乐、安全、英语、绘本、人工智能等课程，带给孩子们很多难忘的第一次，不仅让他们获得了更多新知识，更开阔了视野，启迪了梦想。

太平洋保险南山傈僳族乡希望小学是一所农村少数民族重点寄宿制学校，现有教学班7个，学生220人，85%以上是来自附近二半山区的傈僳族孩子。校舍因修建较久，出现墙体老化、门窗变形等问题，为让孩子们有更好的学习环境，得到更有质量的教育，中国太保为学校送来了60万元的款项和校服、书包、教学器材等物资。

**光大银行最新理财产品信息**

产品名称	期限	近期参考年化收益率	风险揭示	运作模式	产品投向	代码
光银现金A	按日计息	<b>3.10%</b>	适合稳健型以上客户购买	开放式净值产品	主要投资于以下符合监管要求的固定收益类资产，包括但不限于银行存款、同业存单、货币市场工具、各类债券、货币市场基金、债券基金、质押式及买断式回购、其他符合监管要求的债权类资产等	C1030318000028

**产品特点：**

- 起点1万元**
- 申购时间最长至15:15**
- 7\*24小时申赎**
- 支持快速到账**

理财产品过往业绩不代表其未来表现，不等于理财产品实际收益，投资须谨慎。

购买起点金额1万元，产品最低持有份额为1千份，再次购买可以1千元的整数倍追加。  
申购交易较普通产品延迟15分钟，即15:15申购产品，可享当天收益。  
可通过手机银行、网上银行7\*24小时提出申购、赎回申请，足不出户，更方便。  
限额内本金快速到账。

**产品名称** 期限 业绩比较基准 风险揭示 起点金额 特点 募集期(售完即止) 产品投向 代码

新客理财	138天	<b>4.10%</b>	适合稳健型以上客户购买	5万元	收益稳健	滚动发行	本产品采用FoF(Fund of Fund, 基金中的基金)投资管理模式，光大银行作为管理人，根据经济基本面及市场变化、投资者风险偏好、产品期限和预期收益率等因素，投向由光大银行管理的货币市场工具组合、债券类资产组合和其他同定收益类资产组合。	C1030317000187
阳光金18M添利2号	12个月	<b>3.70% - 4.70%</b>	适合稳健型以上客户购买	1元	开放式净值产品	2020.11.19 - 2020.12.18	本产品投资范围为投资于境内外市场的同定收益类、衍生品类金融工具。	Z7001420000046

**中国光大银行郑重提醒您：**

理财产品过往业绩不代表其未来表现，不等于理财产品实际收益，投资须谨慎。  
详情请咨询24小时客服热线：95595 客服投诉电话：58895595  
网上银行：[www.cebbank.com](http://www.cebbank.com)。

更多详情请扫码

**光大银行虹口支行 地址：天宝路280弄2号（瑞虹星星堂，近天虹路） 电话：65081221、63795605**

**光大银行市东支行 地址：虹口区曲阳路721号光大银行 电话：63797691**